

连收四阳创新高 商品颓势中跑出期镍牛

□本报记者 钱晓涛

在目前大宗商品表现集体走弱的情况下,伦敦金属交易所(LME)期镍又一次走到舞台前列。昨天,LME三月期镍盘中最高升至27850美元,至此,期镍已经连续四个交易日拉出阳线并于昨日创出历史新高,令人又依稀回忆起一个多月前期镍拉出“十二连阳”时的情形。

但针对目前伦敦期镍的走势,也有分析师认为,同样依靠罢工支撑的高昂镍价,其基础并不牢靠,强势表现并未能维持多

久。截至记者发稿时为止,LME三月期镍已从高点回落,报27250美元,小涨0.18%。

自上周末联储宣布暂停加息后,因投资者担忧美国经济增速放缓导致金属需求下降,全球金属商品期货价格普遍出现下跌。金属价格风向标伦铜从8000美元高点滑落,最低曾跌至7495美元。分析师认为,伦铜的下跌主要是因为罢工概念泡沫的破灭导致空头资金果断出市压低铜价。此前围绕智利最大铜矿罢工一案市场关注近两周之久,期铜价格最高升至8150美元;而

在罢工的利多消息出尽之际,铜价开始下跌,并引领整个有色金属市场向下突破。在这个过程中唯有镍表现出良好的抗跌性,甚至逆势上扬,价格不断走高,并于昨日成功地改写了其7月17日创出的历史最高纪录。

期镍并非是第一出现如此抢眼表现,早在6月份,期镍就曾经出现过连续12个交易日上涨,连续5个交易日创出历史新高“奇迹”,此番再度“发威”,市场人士认为其原因主要归结于两点。首先是供求关系,上海中期的一名分析师表示,

“镍的需求比较旺盛,但是世界上大型镍矿并不多,有几个正受到罢工的威胁,因此产量难以得到保证。”另外,就是库存问题,巴克莱资本在一份报告中指出,“镍价受到不锈钢行业需求旺盛的支撑,此外LME镍库存较低,加拿大镍矿的罢工可以提供支撑。”据悉,目前LME镍库存仅有5940吨,其中3600吨已经准备用于交割,而全球每日的镍消费量约为3500吨。

结合前一阶段的有色金属走势可以发现,虽然伦铜才是金属市场的风向标,但每当铜价表

现疲软之时,镍的走强往往能吸引市场人气,在一定程度上帮助铜价走出低谷。“这并不能说明镍取代铜成为金属市场的领头羊,只能表示期铜多头有时候需借用镍的走强来为多铜创造理由。”长城伟业一分析师的观点代表了很大一部分的市场观点。他同时认为:“期镍虽逆势创出新高,但短期内是靠镍矿罢工在支撑,这一理由并不充分,镍矿罢工比起智利的铜矿罢工来只不过是小儿巫见大巫;一旦罢工势头有所缓解,镍价回调的可能性较大。”

行业动态

农业部:本榨季食糖产量创新高

近日,农业部市场与经济信息发言人发布2006年7月糖料市场监测信息。称本榨季食糖产量继续下跌,而2006/2007年榨季糖料面积同比增长10%左右。

该发言人表示,2005/2006年榨季(当年10月至次年9月)全国食糖总产量881.5万吨,比上年榨季减产38.5万吨,是近四个榨季以来的新低。其中,甜菜糖总产量80.7万吨,比上个榨季增加20.4万吨。甘蔗主产区受干旱影响原料产量下降,使蔗糖总产量比上个榨季减少56.3万吨(为800.8万吨)。该发言人同时表示,本榨季受高糖价的刺激,各主产区农民扩种糖料面积趋势明显。据最新预计,2006年全国糖料面积将较去年增长10%左右。目前,各主产区糖料长势良好,预计2006/2007年榨季食糖产量将有所增长。(流火)

国内豆油豆粕本年度供给有余

近日,农业部市场与经济信息发言人发布2006年7月大豆市场监测信息。预计2005/2006年度(上年10月至当年9月),国产豆油增加,进口减少,豆油新增总供给与上年度持平,消费量持续增长,需求大于新增供给,期末库存有所下降,但库存充足,库存消费比仍处于近年来的较高水平,供给有余。(流火)

巴西石油公司欲投资阿油气田

巴西石油公司日前宣布,将向阿根廷南部的圣克鲁斯省投资4.2亿美元,进行油气勘探和开采。巴西石油公司总裁吉马良斯说,该公司已经与圣克鲁斯省政府签署了油气田承包协议。按照协议,该省把格伦克罗斯和奇里帕两个地块的油气田租让给巴西石油公司,租让期为8年。巴西石油公司将与圣克鲁斯政府下属的圣克鲁斯矿业开发公司合资对这两个地块进行开发。(钱晓涛)

第二届美尔雅 全国期货实盘精英赛火热报名中 咨询电话:021-86734433 88610633

今年金属铝的出口势头迅猛,国内铝供给产生短缺,这使得——

期现价罕见倒挂 沪铝突现地量交割

□特约记者 沈蓉

进入8月之后,上海期铝价格出现了罕见的期现价倒挂现象。这使得其8月份交割的合约出现交割量仅仅只有四千余吨的奇特现象。

昨日,是沪铝8月合约的最后平仓日,沪铝大幅下挫,主力610合约下跌410元,报收18540元/吨左右,其余合约也均下跌100至480元不等;伴随着当日盘面的走软,8月合约也创下了本轮期铝大牛市(自去年7月1日)以来的最低交割量。

从昨日收盘的情况来看,沪铝8月合约最终的持仓量为1830手,即交割数量为4575吨。而前几月期铝合约的最终持仓量都达到上万手左右,今年7月合约为9990手,6月为12920手,5月为10360手,均为8月合约交割量的6至7倍。

与此同时,上海期货交易所的铝库存也已连续10周不断减少。8月11日的库存量为40601吨,6月9日的库存量为147671吨。

期现价倒挂导致地量交割

至于为何会产生这种地量交割的现象,据一位在8月份早已平仓放弃交割的现货商称,主要是因为进入8月之后,沪铝价格出现了罕见的期现价倒挂现象。“从去年7月1日,LME期铝价格在1630美元/吨这波期铝的大牛市开始,一直以来铝的现货价格较期货价格贴水,最多也只有平水。这主要是因为铝的供给量一直非常充分。”该现货商分析道,“但进入到今年8月之



沪铝8月合约日K线图 张大伟制图

后,铝的现货价格便开始逐步走高,从较期货交割升水30元开始,一直走高到200至300元左右。在这种升水不断攀升的情况下,我们便不愿意去交易所将现货铝做成仓单,以较低的期货价格卖出,而是选择平仓了结,去现货市场以更高的价格卖出。”据了解,8月15日,铝现货价为19100元/吨,较期货价升水每吨300元左右。

“这种现象主要因为今年金属铝的出口势头仍旧很猛,导致了国内铝供给产生了一定短缺,以致于8月开始,现货铝的升水价率创新高。”一些市场人士分析道。虽然,有关于铝锭的出口退税政策已经取消,并且一直以来铝行业都作为国家宏观调控的主要对象,很多铝厂纷纷关闭。而自今年2月开始,在国际市场对金属铝的强大需求之下,

LME期铝价格开始大幅飙升,创出历史新高,并且涨幅远高于国内铝价,于是便出现了在取消出口退税的情况下,金属铝的出口势头仍旧不减的现状。据海关最新统计显示,虽然今年1至7月原铝和铝合金出口较去年同期减少了16.5%,达到729,950吨,但铝制品出口却同比猛增62.2%,至631,920吨,总体算来,金属铝的出口仍旧高于去年。

只是暂时的现象

不过,也有一些现货商分析认为,今年8月的金属铝的期现价倒挂以及地量交割的情况只是一种暂时的现象,随着前期因宏观调控停产的铝生产企业又开始加足马力生产,国内供给短缺的情况马上就会得以改善。

据悉,受台风影响过后,

大约有200只车皮的铝发往主要销售地——广东,可以增加12000吨左右的金属铝供给。同时,再从期铝10月合约的持仓情况来看,国内主要铝生产企业抛出了大量的保值盘。8月15日,在中铝国贸席位上的空单为4480手,大约22400吨;另一主要生产商青铜峡的10月合约的空单量为1340手,约为6700吨。“生产商如此大量的保值盘说明了将来国内金属铝的供给会非常充裕。”一位市场人士说道。

期货升贴水:

升贴水是期货交易中的一个重要概念。它最初是指某种商品的现货价格与该商品期货价格之差。也就是期货市场上的基差概念。

新闻速递

期糖价格再创新低 多头仓皇弃盘

□本报记者 刘意

继前日创出新低之后,昨日郑州白糖期货各主力合约收盘再度大幅下跌一百余点,主力0703创出上市以来新低3442元。值得注意的是,白糖期货总持仓量盘中大幅缩减25062手。市场人士表示,这里面除了空头的获利回吐以外,多头砍仓盘开始踊跃,弃盘迹象十分明显。

郑糖各合约昨日普遍低开,主力0703以3442元低开172点,为全天最低价,也是其上市以来历史新低。期价随后展开反弹,最高上冲至3556元。盘中期价震荡回落,最终收于3488元。持仓量大幅减少17922手。

昨日多空双方减仓迹象较为明显,空头前二十名共减仓9577手,而多头前二十名也减仓5544手。市场人士表示,空头在暴跌之后减仓主要是为了兑现部分盈利,而回笼资金后空头主力将更加主动,退可守进可攻。多头减仓则更多是因为不堪忍受巨额的浮动亏

损,主动开始弃盘。

新纪元期货车勇表示,近期支撑郑糖多头坚决不放弃平仓的因素,已经发生根本性转变。“首先,由于2006—2007榨季开榨全面展开,导致供应压力趋增,压制外盘期价回落;其次,国内现货因国家储备连续多次投放储备糖促使供应环境改善而调低售价;再者,国际原油价格也因中东局势缓和出现回落。面对一个个支撑因素全面利空转变,多头的希望也就因此破灭,看涨反弹的信心彻底消失。”

车勇同时表示:“从操作上来看,由于多头一直认为反弹即将来临,对所开的多单根本没有设置止损,在期价下跌后其浮亏迅速增加,且数额巨大,眼看反弹无望又无力忍受继续浮亏,多头不得不采取砍仓操作,以了结亏损头寸,多头砍仓势必将加速目前的跌势。”

也有市场人士分析,目前郑糖市场多头人气严重受挫,要想重聚人气绝非一日之功。糖价后市走势仍然不容乐观。

霍瑞戎:应用期市回避价格波动风险

□本报记者 刘意

上期所总经理助理霍瑞戎说,中国企业非常有必要积极运用期货这个规避价格波动风险的金融工具,来回避企业日常生产经营过程中经常遇见的价格波动风险。

霍瑞戎是在浙江大学EMBA班举办的“期货大讲堂”活动上说这番话的。他结合当前期货市场在宏观与微观两方面的功能,探讨了期货市场目前所面临的创新与机遇、监管与发展等问题,并用实际的案例指出,在当前和今后相当长一段时间内,新兴加转轨将是中国经济的基本特征,也是中国经济市场创新发展的基础和起点。要发挥好期货市场发现价格与规避风险的两大功能,期货市场必须不断地在发展中

规范,在规范中发展。要积极促进市场发展,让市场发展提出对监管的需求,来推动监管水平的提高和法规的完善,从而又进一步促进市场的发展。

康奈尔大学金融学终身教授、上海财经大学金融学院院长黄明博士也在大讲堂上也发表了名为“衍生品与风险管理——中航油新加坡案例”的主题演讲。黄教授曾担任中航油(新加坡)公司衍生品专家顾问,他指出:导致很多众所周知的期货市场负面事件发生的原因不在期货市场的自身因素,而在于企业的风险控制体系。他认为衍生品产品一定要做,它对社会有益,对企业有益,但是涉及复杂的结构性衍生品一定要高度慎重。场内交易在公开性、透明性、流动性等方面,均优于场外市场。

谋求增强国际贸易话语权

有色协会成立铜铝铅锌分会

为统一协调进口大宗有色金属原料工作,增强在国际贸易中的话语权,中国有色金属工业协会15日在北京成立有色协会铜、铝、铅锌分会,并选举产生了分会理事长、副理事长和秘书长。

铜、铝、铅、锌是我国产量最大的四个有色金属品种,占有色金属总产量的95%左右。三个分会的成立,预示着有色协会向有色金属大品种的行业服务迈出重大一步。

近几年来我国有色金属工业快速发展,有色金属产量连续4年居世界第一。在规模不断扩大、整体实力不断增强和产业结构进一步改善的同时,有色工业也面临着原料供需矛盾更加突出、进口量不断扩大等问题。

与此同时,铜精矿、氧化铝和铅锌精矿等大宗原料进口价格大幅度上升,其中仅今年上半年铜精矿进口价格就同比上涨了60%。尽管我国是最大用户,但是在进口原料谈判中并没有多少话语权,价格主动权仍由对方控制。

中国有色金属工业协会会长康义指出,分会成立后,要充分发挥大企业联合力量,在原有铜精矿、氧化铝企业一运作的的基础上,认真总结经验,寻求适合我国特点的、不违背国际贸易规则的统一运作方式,增强在国际贸易中的话语权,杜绝多头对外造成的混乱和损失。同时分会在组织企业开拓国际市场、开发境外资源上要发挥重要作用。

(新华社)

重要商品现货价格表

品种	单位	8月14日	8月11日	比上日(%)
美国硬麦 FOB	美元/吨	181.3	189	-4.07
美国海湾玉米 FOB	美元/吨	111.2	116	-4.14
国际糖业组织原糖综合价格	美分/磅	13.82	14.33	-3.56
棉花展量指数-A	美分/磅	60.6	61.25	-1.06
美国大豆现货 CIF	美元/蒲式耳	5.02	5.01	0.20
美国豆油现货	美分/磅	22.32	22.74	-1.85
阿根廷豆粕现货	美元/吨	205	205	0.00
伦敦铜现货	美元/吨	7686	7616.5	0.91
伦敦铝现货	美元/吨	2428.75	2470.9	-1.71
布伦特原油	美元/桶	73.5	74.94	-1.92
新加坡燃料油	美元/吨	336.8	341.5	-1.38
新加坡橡胶3#	新分/公斤	352.25	361.75	-2.63

注:以上为结算价 制表:国家发改委价格监测中心

高铜价抑制国内需求 国内铜流向“外人田”

最新海关公布的统计数据显示,1至7月进口精炼铜和铜合金同比大幅减少40.6%,下滑至529,269吨。但出口却同比猛涨328.6%,达到173,216吨。这一现象,对于铜需求量大但铜矿资源又极其贫乏的中国来说,是极其不正常的。一些海外的分析人士认为,这主要是因为国际铜价的强势抑制了中国的进口需求,但刺激了中国生产商的出口。

荷兰托克上海有限公司

毛一伟曾经就对这一现象提出过置疑:中国铜精矿、铜材、电解铜等的进口几乎都是负的。其中下降幅度最大的电解铜达40%。同时,国内铜精矿的产量也在减少。这表明原料供应在减少,但国内电解铜的产量增加了23%。这些原料是哪里来的,令人无法理解。并且,毛就此疑惑也给出了三种答案:第一是库存以及行业本身出现的结构调整,包括以铜原料形式和以精铜形式存在的库存减少。第二是

进口废料含铜量上涨。第三是国内铜的回收数量比以前多。“三者可能性都有,甚至是共同存在的。”一位规模比较大的铜贸易商也告诉记者,目前高铜价已经抑制了大部分用铜企业对于铜精矿的需求。过去每天要向江苏一些生产商提供几万吨铜,但近几月这些江苏的生产商却没有再购入精铜。同时,一些大型的电缆厂今年年初从德国购买了一种专门将废铜制成精铜的设备,并且

制出的铜精铜质量相当。“自从在这些厂找到了铜精矿的替代品后,也没有再向我们订货。”另一位现货商说道,“目前,国内精铜矿需求非常疲软。”

而至于出口的大幅增加,据一些市场人士分析,主要是国内的两大铜生产商的行为。伦敦和上海铜价严重倒挂,目前贸易商只要出口,理论上每吨的收益就能高达7000至8000元。(沈蓉)

上海期货交易所行情日报

品种	交割月	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
铜	608	19100	19150	18810	18810	-480	580	1830
铜	609	19040	19040	18660	18660	-460	2312	13192
铜	610	18840	18840	18520	18540	-410	25252	51676
铜	611	18500	18600	18460	18480	-310	2710	45564
铜	612	18500	18510	18350	18390	-230	13460	32368
铜	701	18300	18450	18230	18280	-200	2216	12970
铜	702	18390	18390	18250	18250	-130	742	7986
铜	703	18090	18200	18090	18210	-100	464	5384
铜	704	18210	18300	18210	18220	-110	364	3044
铜	705	18010	18100	18010	18110	-100	120	1100
铜	706	18240	18260	18170	18210	-100	78	934
铜	608	67600	67700	67600	67800	-250	1410	5780
铜	609	68250	68250	67300	67300	-810	1340	13732
铜	610	68100	68400	67500	67340	-620	1818	51470
铜	611	68000	68150	67200	67280	-500	2140	11192
铜	612	67500	67600	66800	66800	-620	52	1146
铜	701	67930	67950	67000	67000	-470	26	1528
铜	702	66500	66600	65800	65800	-550	6	610
铜	703	67500	67500	66800	66840	-300	4	510
铜	705	66500	66550	66500	66540	-40	14	88
铜	706	66500	66550	66450	66450	-140	8	94
铝	609	3440	3448	3420	3430	-11	180	12620
铝	610	3315	3516	3481	3490	-57	24900	25476
铝	611	3607	3607	3526	3543	-65	24698	14870
铝	612	3510	3510	3454	3454	-54	116	178
铝	701	3719	3719	3654	3654	-54	18	94
铝	702	3840	3862	3766	3784	-56	28	178
铝	704	3741	3792	3741	3750	-79	42	30
铝	705	3860	3862	3766	3784	-78	42	178
铝	706	3860	3860	3766	3786	-74	2	2
橡胶	609	22900	22900	21700	21900	-610	1218	1178
橡胶	609	22605	22640	21800	21963	-170	3656	3714
橡胶	610	22100	22145	21300	21399	-270	16040	37440
橡胶	611	22160	22193	21180	21143	-205	21190	2142
橡胶	701	22385	22340	22200	22250	-165	406	1296
橡胶	703	22490	22480	22320	22480	-145	56	660
橡胶	705	22550	22540	22350	22450	-300	5	20

大连商品交易所行情日报

品种	交割月	开盘价	最高价	最低价	收盘价	成交量	持仓量	
豆一	200609	2380	2390	2372	2386	13	2352	73662
豆一	200611	2450	2463	2441	2459	7	908	19056
豆一	200701	2520	2530	2512	2526	6	29908	78192
豆一	200703	2570	2580	2558	2566	3	48	74
豆一	200705	2620	2626	2616	2625	4	1364	10342
豆一	200707	2647	2647	2647	2647	2	2	30
豆一	200709	2718	2726	2715	2726	0	28	196
豆一	200711	2725	2725	2721	2725	-3	6	196
豆一	200801	2760	2760	2760	2760	10	4	32
豆一	200609	1292	1292	1292	1298	9	3480	37332
豆一	200703	2501	2501	2501	2509	14	4	14
豆一	200705	2580	2580	2575	2575	36	12	20
豆一	200707	2630	2630	2630	2630	30	2	6
豆一	200609	1392	1392	1392	1392	12	3480	37332
豆一	200703	2501	2501	2501	2509	14	4	14
豆一	200705	2580	2580	2575	2575	36	12	20
豆一	200707	2630	2630	2630	2630	30	2	6
豆一	200609	1292	1292	1292	1298	9	3480	37332
豆一	200703	2501	2501	2501	2509	14	4	14
豆一	200705	2580	2580	2575	2575	36	12	20
豆一	200707	2630	2630	2630	2630	30	2	6
豆一	200609	1292	1292	1292	1298	9	3480	37332
豆一	200703	2501	2501	2501	2509	14	4	14
豆一	200705	2580	2580	2575	2575	36	12	20
豆一	200707	2630	2630	2630	2630	30	2	6
豆一	200609	1292	1292	1292	1298	9	3480	37332</